



共创和谐文明城

郭小雅 周口市七一路二小 六(1)班

文明是什么？是一幅看不完的画，是一本读不完的书，是给我们带来无尽芬芳的一枝花……

骑行在沙颍河畔，看着碧波如镜的河水，呼吸着清新的空气，倾听着小鸟的歌唱。我不禁感叹：“多好啊！多么美丽的城市，多么文明的城市。”我想为周口做些什么，这不，周口市开展了“小手拉大手 共创文明城”征文活动，我高兴极了，心想：“这难道不是回报城市的好机会吗？”

一个平凡的周六，我向父母提议：“我们一起去河堤为树木浇水

吧。”妈妈笑盈盈地说：“好呀，小雅的提议好，我们出发！”爸爸也点头附和。

我们到了河堤，爸爸提着水桶去河里提水，我和妈妈给小树浇水。很快，半小时过去了，我们浇了十多棵树。看着浇过的树格外茂盛，也许是因为是自己的劳动，我们都特别有成就感，这些树也是我们用汗水浇灌的呀！

我希望，周口这座城市的每个人都讲文明，懂礼貌。小手拉大手，共创这个和谐而美丽的城市！

(辅导老师：李磊)

让文明新风吹遍每一个角落

陈安琪 周口市七一路二小 五(1)班

文明是一盏灯，它点亮了城市。清晨，你是否在路上见过清扫大街的环卫工人，是否在小区里见过开垃圾清运车的爷爷。正是他们的辛勤付出才让周口这座城市更整洁、更美丽。

身为一名合格的少先队员，发现大街上有垃圾，我们要立刻捡起来扔到垃圾筒里，保证大街的整洁；在出游时，更不要乱扔垃圾；外出游玩时，不要在草地上踩踏，这些小草也是有生命的，请保护它们！

我经常站在大庆路桥上，驻足眺望沙颍河两岸，时不时看见

有人往河里扔垃圾，请不要再扔了，在您看来这可能不算什么，可是对生态环境伤害很大。请大家共同保护我们美丽的沙颍河！

红灯停，绿灯行，文明出行，从我做起。我们小学生应该不乱穿马路、不闯红灯、不在马路上乱跑，并提醒家长开车不喝酒、喝酒不开车。让我们都养成好习惯，做文明的好市民。

文明需要我们用双手去点亮它，让我们为创造全国文明城市而奋斗，让文明新风吹遍城市的每一个角落。

(辅导老师：肖婵娟)

文明的道理

张铭源 周口市七一路二小 三(3)班

星期六的上午，阳光明媚，万里无云。

我正在小区里独自玩耍的时候，走过来一个小朋友，他二话不说上来就摸我的口袋。我口袋里有一个打火机，他拿出来就往地上一扔，打火机瞬间爆炸了。随后他看见我手中的地瓜，又一把抢过去往地上一扔，地瓜也变成了两半。我惊讶地看着他说：“你为什么这样做？你要用的话可以跟我说。”他说：“我想怎么样就怎么样。”我说：“你要讲文明，讲道理，学会尊重他人。你这样做是不对的。”他生气

了，于是伸手就打我，还好我躲过了他的攻击。他说：“你给我等着。”说着他就走了。

过了一会儿，他叫来了他的哥哥。他哥哥一过来就问：“你是不是打了我弟弟？”我说：“没有，他一来就掏我的打火机，并且扔到地上。他还把我的地瓜摔地上。他还出手打我，我并没有还手。”他哥哥听了后批评了他的弟弟，并且向我道歉。他还说是一名讲文明，讲道理的好孩子。

文明只有长记于心，才能处处讲文明。

(辅导老师：陈明)

携手文明一起走

钱钰涵 周口市七一路二小 三(2)班

创建文明城市，共筑美好家园。每个人为创建文明城市作出贡献的方式有很多。比如：从随手捡起垃圾，节约一张纸开始。

周日的下午，无聊的我在家里不知干啥，我纠结了很久后决定画画。刚起笔就画错了，我就把纸揉成一团扔进了垃圾桶。妈妈连忙走过来捡起垃圾桶里的纸把纸铺平对我说：“糖糖，不可以这样浪费纸。”纸是用树木做成的，造纸的过程中还会造成水的污染。如果每个人都这样浪费纸，就会造成很严重的环境污染，我们可以把用过一面的纸收集起来放到个抽屉里，等打印不重要的文件或者资料时，它们就能派上用场啦。

每天清晨上学的路上，十字

路口就会有志愿者在指挥交通，她们每天辛勤地指挥，随着太阳的脚步上下班，给我们提供了安全保障。一开始很多人不遵守规定，经过志愿者和交警的不懈努力，慢慢地大家都养成了遵守规矩的习惯，不文明行为的人越来越少了。

创建文明城市，是我们每个人都应该遵守的职责。我们要从自己做起，养成良好的习惯。比如：我们要垃圾分类，减少使用塑料袋，节约用水和用电，骑电动车戴头盔等等，这些简单的行为，我们都可以做到更好。

让我们为了城市的文明与美好，小手拉大手，从我做起，从身边做起。

(辅导老师：孔妞妞)

公益广告

文明城市 你我同行
创建全国文明城市

讲明话

做文明事

创文明城

做文明人

